

您所在的位置: [首页](#) > [会议](#) > [会议动态](#) > [其他学术会议动态](#)

## “货币金融圆桌会议&#8226;2014秋”在人民大学举行

2014-09-22 10:10:20 作者: 佚名 来源: 人大新闻网 浏览次数: 0 [网友评论](#) 0 条

9月13日,“货币金融圆桌会议•2014秋”在人民大学举行,会议由中国人民大学国际货币研究所主办,本次会议以“金砖国家开发银行与国际货币新格局”为主题,深入探讨了后金砖国家开发银行时期的国际货币体系新变局。

财政部亚太财经与发展中心副主任周强武,中国人民银行国际司副司长张正鑫,巴西驻华使馆经济部一秘 André Simas Magalhes,俄罗斯驻华使馆代表Vladimir Budko,土耳其中央银行经济参赞Yukse1 Gormez参会并发表主题演讲。国家外汇管理局原副局长魏本华,中国证监会河南监管局局长刘青松,中国银监会政策研究局副局长张晓朴,中银香港发展规划部副总经理鄂志寰,光大证券首席经济学家徐高,尚高资本中国区副主席路跃兵,台湾永丰金控策略长张晋源,北京航空航天大学战略问题研究中心主任王湘穗,中国人民大学财政金融学院副院长赵锡军,中国财政金融政策研究中心副主任瞿强,以及中国人民大学国际货币研究所所长、财政金融学院副院长张杰,联席所长、中国进出口银行副行长曹彤,副所长、中国农业银行首席经济学家向松祚,副所长涂永红等专家学者出席并围绕主题展开了互动讨论。会议由中国人民大学国际货币研究所执行所长贲圣林主持。

主题演讲环节,周强武副主任从金砖国家开发银行设立的国际经济背景出发,阐述了其筹备进程、治理结构等发展概况,并表达了对其当前使命、未来机遇的构想。他指出,金砖国家开发银行的建立基于金砖国家间的政治互信,在支持南南合作、承担扶贫责任的同时,也能增加各国间的相互激励,从而为国际金融合作提供新平台、新渠道。

张正鑫副司长详细介绍了金砖国家开发银行的储备安排背景、治理框架以及今后金融合作的方向与前景。他强调,金砖国家开发银行将成为发展中国家金融安全网的重要组成部分,这是对现有国际货币基金组织功能的有效补充。其次,金砖国家的金融合作更大程度上取决于实体经济的发展。

随后,巴西驻华使馆André Simas Magalhes先生发表演讲。他指出,金砖国家开发银行在设立之初,对各国的协同能力提出了较高要求,金砖国家需要就长期基础设施开发融资事项达成共识。俄罗斯驻华使馆Vladimir Budko代表认为,金砖国家开发银行的成立给当今国际货币体系带来了更多平衡,但具体的制度设计与操作性协议仍需要各国磋商协调。土耳其中央银行Yukse1 Gormez参赞则强调国际货币体系是一个动态的体系,新兴市场国家必须对自身的发展需求有一个清晰的认识。

互动讨论环节,与会嘉宾就“金砖国家银行设立对当今货币体系是机遇还是挑战?”、“国际货币体系中存在的不平衡与货币单一化”等问题进行了深入讨论。

讨论后,张杰所长作总结发言。他表示,“金砖金融安排”旨在为下一轮金融危机提供缓解与救助。同时,为使这种新的安排具有可持续性,利益相关各方需要准确定位、建立互信,他还向长期以来为货币金融圆桌会议提供大力支持的各界校友同仁表示诚挚地感谢。

### 相关文章

- “货币金融圆桌会议&#8226;2014秋”在人民大学...
- 第二届20国智库论坛在京开幕
- 首届南开国家发展论坛召开
- 《2014中国金融发展报告》成果发布会暨第七届...
- 中国政法大学成立国内首个互联网金融法制研究中心
- “中国金融消费者权益保护研究中心”成立大会暨...
- 首届“清华五道口全球金融论坛”举行 清华大学...
- 陈雨露:国际金融危机后金融学的发展与创新
- 国际金融危机后金融学的发展与创新
- 《人民币国际化动态与展望》报告发布 人民币国...

### 图片文章



中国传媒大学举行“媒体融合:互联网时代的新机



第三届全国高校马克思主义学院院长论坛在北大举



“《楚辞文献丛刊》出版暨楚辞文献整理座谈



人民网首届高校校长论坛今日在京举行

### 阅读排行

- 15届中国当代语言学研讨会:以大视野研究...
- “国家治理能力现代化与党的执政能力现代化...
- “方法与路径:中国文化如何走出去”学术研...
- 教育,“协同发展”京津冀——来自京津冀教...
- 第十四届“中国青年经济学者论坛”在北大经...
- 全国高校社会科学科研管理研究会年度工作会...
- 兰州大学:以对话方式研究文明冲突
- 第三届全国高校马克思主义学院院长论坛在北...
- “《楚辞文献丛刊》出版暨楚辞文献整理座谈...
- 首师大:全球史是具有前景的研究领域

### 阅读推荐

- 把高校马克思主义理论学科建设成为马克思主义...
- 高校智库建设座谈会发言摘要
- 吴玉章人文社会科学终身成就奖获得者专题报道
- 社会浮躁是学术不端的根源

据中国人民大学国际货币研究所所长助理宋科介绍，“货币金融圆桌会议”是由中国人民大学国际货币研究所（简称“IMI”）创设的高层次季度论坛。论坛力邀国内外著名金融专家，纵论货币金融改革与发展之路，以期为中国国际金融战略的制定与实施提供可鉴之策。商务部副部长魏建国、中国人民银行副行长苏宁、卢森堡中央银行行长伊夫·梅尔施（YvesMersch）、爱尔兰中央银行行长霍诺汉（PatrickHonohan）、货币金融机构官方论坛(OMFIF)联席主席大卫·马什（DavidMarsh）等先后担任主讲嘉宾。目前，该论坛已成为货币金融领域重要的国际学术交流平台，在金融理论界与实务界均享有盛誉。

关键字：[货币金融](#) [金融学](#) [金砖国家](#)

[\[错误报告\]](#) [\[推荐\]](#) [\[收藏\]](#) [\[打印\]](#) [\[关闭\]](#) [\[返回顶部\]](#)

已有 **0** 位网友发表了看法

[查看评论](#)



[发表评论](#)

- 2011年中国教育研究前沿与热点问题年度报告
- 生态社会主义思潮综述
- “2012中国经济发展与改革”研讨暨《中国经济...
- 搭建国际文化交流平台引领中国先进文化建设实践
- 王锡锌：通过参与式治理促进根本政治制度的生...
- “第五届劳动力市场工资价位调查研讨会”在中...

## 友情链接

[中华人民共和国教育部](#) [全国哲学社会科学规划办](#) [中国社会科学院](#) [国务院发展研究中心](#) [国家自然科学基金委员会](#) [联合国教科文组织中国委](#)  
[中文社会科学引文索引](#) [中国高校人文社会科学文献中心](#) [中国人民大学](#) [中国人民大学出版社](#) [中国高校教材图书网](#) [考窝窝](#) [中国社会科学报在线](#)  
[中国人民大学学术期刊社](#) [淘书网](#)

[网站首页](#) | [关于我们](#) | [联系方式](#) | [广告服务](#) | [招聘信息](#) | [征稿启事](#) | [版权声明](#) | [网站地图](#)

版权所有：中国高校人文社会科学信息网 京ICP证130369号 新出网证（京）字029号 京公网安备110108002480号